

## ІВАН ФЕДОРОВИЧ МЕЩИШЕН

(до 60-річчя від дня народження)



Восьмого квітня 2001 року виповнилось 60 років від дня народження та 37 років науково-педагогічної діяльності Івана Федоровича Мешишена, доктора біологічних наук, професора, завідувача кафедри медичної хімії Буковинської державної медичної академії.

Іван Федорович Мешишен народився в селі Драганівка Чемеровецького району Хмельницької області в сім'ї колгоспника. У 1957 році закінчив Зарічанську середню школу, а в 1964 – біологічний факультет Чернівецького державного університету. З 1967 року Іван Федорович Меши-

шен працює в Чернівецькому медичному інституті асистентом, з 1975 року – доцентом, а з 1985 року – завідувачем кафедри медичної хімії. У 1991 році захистив докторську дисертацію “Механізм дії четвертинних амонієвих сполук (етонію, тіонію, додеціонію та їх похідних) на обмін речовин у нормі і патології”, а в 1993 році йому присвоєно вчене звання професора.

Професором Мешишеним І.Ф. підготовлено й видано 22 навчальні посібники, підручники, монографії. Значну роботу Мешишен І.Ф. проводить з установами освіти міста Чернівців та області. Як член оргкомітету 28 республіканської олімпіади юних хіміків, у 1991 році організував на кафедрі проведення експериментального туру олімпіади, а в 1994 році – республіканської олімпіади з біології. Щорічно під його керівництвом на кафедрі проводиться експериментальний тур обласної олімпіади юних хіміків. За плідну роботу з установами освіти області нагороджений значком “Відмінник народної освіти України”. У 1997, 1998, 2000 роках на базі кафедри медичної хімії під керівництвом Мешишена І.Ф. успішно проведені республіканські олімпіади студентів медичних вищих навчальних закладів з біохімії, за що він нагороджений грамотою Міністерства освіти України.

Іван Федорович Мешишен – провідний фахівець України в дослідженні про- і антиоксидантних систем, глутатіонової захисної системи в нормі, при експериментальній та клінічній патології. У Буковинській державній медичній академії він вперше започаткував, розвинув цей напрямок, сприяв впровадженню таких досліджень на клінічних кафедрах. Сьогодні такі дослідження успішно здійснюються на кафедрах хірургічного, педіатричного, акушерсько-гінекологічного, терапевтичного профілів. Десятки дисертантів нашої академії вдячні Івану Федоровичу Мешишену за консультативно-методичну допомогу в проведенні та інтерпретації отриманих експериментальних результатів.

Завдяки розвитку цього напрямку Буковинська медична академія вважається одним з кращих наукових біохімічних центрів України серед медичних навчальних закладів.

Іван Федорович Мешишен підтримує тісні наукові зв'язки з біохіміками Білорусі, Кисва, Тернополя, Івано-Франківська, Полтави, Одеси, Дніпропетровська, Харкова, а також із фахівцями рідного Чернівецького національного університету, в якому він уже біля 10 років є членом спеціалізованої вченої ради по захисту кандидатських і докторських дисертацій.

Іван Федорович Мешишен – невтомний трудівник: його завжди можна застати за роботою на кафедрі до пізнього часу в будні, вихідні та період відпусток. Його життєве кредо – творити добро людям, розвивати науку в рідному навчальному закладі.

Зараз Іван Федорович Мешишен організував і успішно проводить новий напрямок наукових досліджень – вивчення дії відомих і оригінальних лікарських препа-

ратів, препаратів лікарських рослин на організм тварин і людей. Препарат додезоній, який синтезований і вивчений на кафедрі медичної хімії, впроваджено у ветеринарію, а етоній – у медичну практику як антивіразковий препарат.

Під його керівництвом виконано 12 кандидатських дисертацій. На базі кафедри медичної хімії і за консультацією Івана Федоровича Мешищеня виконані фрагменти біохімічних досліджень 8 докторських та 10 кандидатських дисертацій.

Ним опубліковано 248 наукових праць, він є автором 6 винаходів, 2 патентів на винаходи, 6 інформаційних листів та 32 рацпропозицій.

Мешишен І.Ф., володіючи хорошими організаторськими здібностями, 10 років очолював профспілку співробітників інституту, тричі обирався членом республіканського комітету профспілки медпрацівників. Нині є головою експертної комісії академії, членом наукової комісії академії, членом редакційної колегії таких наукових фахових видань, як “Буковинський медичний вісник”, “Медична хімія”, “Фармацевтичний журнал”.

За активну громадську роботу нагороджений медаллю “Ветеран праці”, значком “Ударник ХІ п’ятирічки”, значком “Відмінник народної освіти”, грамотами, занесений до обласної та інститутської Книги Пошани, лауреат обласної премії ім. Омеляна Поповича. У травні 1998 року обраний академіком Української академії наук національного прогресу.

Користується заслуженим авторитетом серед співробітників та студентів академії. Свій 60-річний ювілей Мешишен Іван Федорович зустрічає в розквіті творчих сил та наукових задумів.

*Колектив Буковинської державної медичної академії, друзі та колеги щиро вітають ювіляра і бажають йому міцного здоров'я, подальшої наукової неугомонності та нових здобутків на благо нашої України.*